

五星办事处

全力打好创卫攻坚战

本报讯(记者 孟磊)近日,浉河区五星办事处集中人力、物力、财力,全力投入创卫工作,强化基础设施建设,实行综合整治,全员参与,提高了整体创建水平,在全市创卫中心城区评比中,以优异的成绩荣登榜首,赢得市、区两级党委、政府的充分肯定和辖区群众的广泛赞扬。

定岗明职责,建立机制严管理。为搞好创卫工作,该办事处实行包保责任制,定人、定岗、定职责,形成领导干部、中层干部、办事处及村(居)工作人员、保洁员等四位一体的工作格局。建立工作机制,明确创建责任,制定《城

乡环境卫生整治行动综合考评办法》、《创卫奖惩意见》、《基础设施建设以奖代补办法》等,强化督导、督查,每周进行2次综合大检查,对检查中发现的问题及时下发督查通报限期整改,每月开展一次讲评活动,奖惩兑现,奖优罚劣。

宣传凝人心,上下联动齐参与。该办事处深入开展大宣传活动,提高群众的创建热情和参与意识,营造浓厚的创卫氛围。该办事处在各路段设置宣传牌;在居民小区设立健康和创卫知识宣传栏;出动宣传车巡回宣传,印发各类宣传单2万余份,制作宣传展板1万多块。同时把创卫典型、先进经验事迹、创建进展以及

综合整治情况等通过文章、图片、视频的方式及时在省、市级新闻媒体上进行公开宣传,弘扬先进典型;在工作人员中树典型、弘扬先进、推动整体创建工作。

资金投入大,创建为民落实处。该办事处树立为民创建的工作理念,不断加大投入,改善基础设施建设薄弱的现状。去年,该办事处及村(居)两级投入资金1500余万元,安装路灯140余盏,亮化道路14条,新建封闭垃圾池87座,新配备垃圾桶178个,粉刷维修公厕34座,新设置专栏51处,粉刷墙体6万平方米,新修硬化道路7300米,绿化道路4条。对村(居)道路、

卫生死角进行清理治理,扎实开展病媒生物防治工作,搞好内河疏浚、漂浮物的清除以及绿化树木的管护、补种工作,对辖区菜市场进行标准化治理等,促进了辖区环境面貌的大改变。

带动树样板,典型示范提效果。城中村,老居民区由于设施建设不足,房屋建设标准不齐,部分群众缺乏创建意识,工作不配合是最普遍、最突出的问题。该办事处在创卫工作中,筹集资金对老居民区设施建设进行配套改造,搞好绿化、美化、亮化工作。在平西村12组开展“五星级文明卫生户”评选,统一制作星级牌,每月一次全面检查,几个方面达标就授予几颗星,每户有几颗星,哪方面达标,在其大门前的星级牌上就能看得一清二楚,通过检查评比,居民之间互比、互促、相互监督,推动了整个居民小区的创建,成为全市的样板。七里棚村通过开展“五星级文明卫生户”评选,促进了整体创卫工作水平的提高,全市“清洁家园行动”现场会特意在此召开。马鞍村2组、琵琶山村9组等都已成为该办事处的创卫典型。

新农村新闻部

负责人:孟磊
电话:18837688998 13903763839
邮箱:xyrbxnc@126.com

协办单位:光山县紫水街道办事处和平社区

紫水街道办事处 扎实推进试验区建设

今年以来,光山县紫水街道办事处在试验区建设中,以科学发展观为指导,抢抓机遇,加快发展步伐,扎实推进试验区建设,实现了经济社会持续健康和和谐发展。

该办事处以新型农村社区为抓手,快速推进湿地公园安置区建设;启动三里桥、马湾安置区建设;推动前楼、余集2个农村社区建设;做好饶店、青峰家园棚户区改造,力争启动柳店新型社区的早期工作。

该办事处积极筹措资金500万元,在和平镇建立羽绒行业金融互助合作组织,为羽绒产业链量身打造金融服务创新产品,为羽绒大军提供融资服务;把羽绒业和现代服务业作为城乡一体化的产业支撑,新发展现代服务业10家,从业人

员达5万人。

该办事处全力配合支持茶具博物馆建设,将三里桥“清明庄园”、五里墩“水上云间”创建成市级旅游饭店;加快发展马湾农家乐、农家游,使之成为城市休闲游的新亮点;扎实推进社区管理创新,抓好群团、社团工作,成立紫水商会,同时扶持2个至3个有影响的文化社团,促进辖区文化大繁荣。

该办事处进一步创新基层干部选拔任用机制,建立村(街)后备干部人才库;构建村(街)组织与“两新组织”良性互动、良性发展的新格局,建立健全的党建致富链;建立健全村(街)干部退休和养老制度,形成正常的新陈代谢新机制;全面加强基层组织能力建设,为试验区建设提供坚强的组织保障。

游河乡 认真做好春耕备耕工作

本报讯(张恒)近期,游河乡多措并举,认真做好春耕备耕工作。

组织领导到位。该乡成立了由乡长任组长,涉农部门和各村负责人为成员的春耕生产领导小组,宣传政策,明确任务,强化服务,负责指导协调春耕备耕各项工作的落实。同时,结合乡情实际,制定出台了《2012年春季生产指导意见》。各驻村干部、各村负责人在春耕一线,协调解决辖区内春耕备耕中遇到的各种困难,为春耕工作提供坚强的组织保障。

物资供应到位。为确保春耕生产扎实推进,不误农时,该乡积极协调农资经营企业储备、调运种子、化肥、农药、农膜等农用物资,提前做好充足的

农资供应准备,确保万无一失。认真做好农机具的保养及检修,并准备小型农机具80多套(套),组建机耕队2支,随时准备为春耕机耕提供保障。积极协调金融部门投放支农贷款70余万元,为春耕生产提供可靠的物资、资金保障。

科技服务到位。该乡以春耕生产为重点,组织开展农业适用科技培训,进一步提升农民的耕作水平,同时组织农技人员到田间地头现场开展农技服务,帮助农民实地解决良种良方推广、病虫害防治等春耕田间管理中的实际问题。目前,已开展农业科技培训3期,现场指导20余次,发放科技材料2000余份,为春耕生产顺利进行提供技术保障。

平昌关镇 全力推进农田水利基本建设

本报讯(赵明阳)去冬今春以来,平昌关镇以改善群众生产生活条件、提高农业生产效率为抓手,抢抓机遇,明确任务,突出重点,全力推进农田水利基本建设。

该镇一是加强领导,责任分解到位。成立了由党政主要领导任组长的农田水利基本建设领导小组,同时召开农田水利基本建设动员会,根据各村情况,研究制定农田水利基本建设工作任务,并将任务分解到村,责任划分到人;二是加强宣传,舆论营造到位。通过发放宣传资料、召开现场会和动员会等多种形式向全镇干部群众进行宣传,提高广大干部群众参与农田水利基本建设管理、维护的积极性;三是加

强投入,支持服务到位。通过采取项目支撑、产业带动、激活资金、返乡创业等举措,拓展农田水利基本建设的投入渠道;四是加强督查,奖惩落实到位。组织有关人员对农田水利工程进行指导、评比和验收,坚持规范化建设,严把质量关,对行动早、收工早、质量高的村通报表彰并给予一定的资金奖励,对完不成任务和工程质量较差的村进行通报批评,并限期完成任务。

目前,该镇已开挖万方大塘21口,整修堤防2.1公里。完成土石方46万立方米,维修电灌站2座,新打机井233口,开挖水渠1公里,整修U型渠2.5公里,新增旱涝保收田1800亩,新增有效灌溉面积4000亩。

在社会保障建设上加压突破。该镇进一步加大投入,切实提高镇中心敬老院管理和运营能力,持续改善五保老人供养条件,不断提升低保及伤残等弱势群体的救济扶助水平,努力构筑“平安、和谐、魅力”董家河镇。

在城乡一体化建设上创新突破。该镇充分发挥茶叶产业优势,通过扩建茶叶交易市场,大力发展茶叶加工业和旅游业,加快推进城乡一体化。今年重点启动集茶叶销售、茶文化休闲体验、茶农集中居住为一体的高标准、高档次的“忆江南”小区建设,着力打造魅力茶乡新镇;加快推进以集云、车云、陈湾为主的示范村的综合改造工程,不断提升示范村建设水平;着力建设清塘、石畈、高岭3个沿环湖路农民新型社区,打造茶乡农家乐旅游新亮点,积极探索信阳特色茶村新模式,为推进新型城镇化建设积累新经验。



近期,浉河区金牛山办事处积极开展创卫知识宣传活动,在木机厂路口和信阳师院东门开展创卫宣传日活动,出动宣传车2台巡回宣传,发放创卫宣传单2000份、宣传手册500本。图为该办事处秧歌队载歌载舞宣传创卫知识。

陈军委 摄

谭家河乡 着力优化经济发展环境

本报讯(彭延斌)近年来,浉河区谭家河乡以“四员”为抓手,着力优化经济发展环境,取得了明显成效。

当好企业发展的“保安员”。该乡对招商引资项目和现有企业实行“零阻碍”服务,重点落实首问负责制、全程代办制、一周办结制、一次收费制、检查审批制、投诉直办制等制度,做到涉企服务“零阻碍”,招商引资项目洽谈和落地等各个环节“零阻碍”。

当好效能提升的“服务员”。该乡建立“一周办结制”工作机制,纪检部门每月对群众的申请服务及职能部门办理情况,进行一次系统的督查,能办理的“高效、便捷、及时”办理,不能及时办理的向上级主管部门进行办理,并向企业和群众作出详实的政策解释,从而

提高了工作效率,提升了行政效能。

当好优惠政策的“通信员”。该乡对市委、市政府和区委、区政府出台的优化经济发展环境的政策,进行深入广泛的宣传,营造浓厚的氛围,力求“栽下梧桐树,引来金凤凰”;及时为现有企业及招商引资项目开辟“绿色通道”;及时向职能部门划定“三乱”的“红线”,设立“吃拿卡要”的“高压线”。

当好绿色通道的“交警员”。该乡纪检部门积极发挥查纠职能,实行投诉电话24小时值班制度,受理各个企业的投诉和举报,协调解决企业生产经营过程中遇到的困难和问题,对发现职能部门违规违纪的,一经查实,严惩不贷。

乡镇视窗

楠杆镇 推进“三讲三提升”活动深入开展

本报讯(程伟 范勇军)今年以来,罗山县楠杆镇创新载体,多措并举,推进“三讲三提升”活动深入开展。

该镇邀请市委党校老师和专家现场授课,授课内容涵盖基层党组织的工作职责、基层党组织建设存在的问题、党建工作思路措施、如何做好党务工作等方面,各村党支部书记、村委会主任、组织工作人员和全体镇机关干部95人参加了培训。结合“三讲三提升”活动,树立檀岗村党支部和镇机关赵秉政、殷金昌2名优秀共产党员为典型,在全镇营造“比学赶超”的良好氛围。

胡店乡 扎实做好春季田间管理工作

本报讯(钟媛媛)近期,平桥区胡店乡以促收、增壮、增温、保温为重点,围绕工作实际,坚持因地制宜安排农业生产任务,扎实做好春季田间管理工作。

该乡一是抓落实,及时制定小麦春季田间管理方案,分区域、分时段提出有针对性的管理措施,指导农民因地、因苗、因时搞好春季田间管理;二是抓实效,坚持“预防为主、综合防治”的方针,重点加强病虫害防治,注重实时监控,大力推行统防统治,努力提高防治工作的质量和效率;三是抓示范,积极组织广大技术人员到田间地头,手把手、面对面地搞好技术培训和指导农民安全用药。

柳林乡 掀起“国土资源管理宣传月”活动高潮

本报讯(夏传宏)近期,浉河区柳林乡积极行动,迅速掀起“国土资源管理宣传月”活动高潮。

该乡一是及时召开专题会议进行部署;二是在乡政府附近、主要路口、107国道、环湖路边,刷写35幅墙体固定标语;三是组织3个清查小组,到各村进行全方面的土地清查,对发现的2起非法占地行为及时下达停工通知书。

北向店乡 全力做好信访稳定工作

本报讯(谢路伟)近年来,光山县北向店乡高度重视信访稳定工作,积极畅通信访渠道,主动化解社会矛盾纠纷,全力做好信访稳定工作。

该乡一是主要领导亲自谋划部署信访工作,认真听取信访工作汇报,研究解决重大信访问题,带头坚持阅批群众来信、接待群众来访、包案处理重大信访事项,解决疑难信访问题;二是深入开展矛盾纠纷排查化解工作,坚持集中排查和经常排查相结合,努力做到“早发现、早化解、早控制”,积极稳妥地将矛盾消除在萌芽状态;三是集中力量化解信访积案,做到逐案落实责任单位、责任人、责任领导,明确化解的措施和时限,投入财政资金人性化的化解疑难信访问题。

吴家店镇 实施“四有工程”着力改善民生

本报讯(黄家锋)近年来,浉河区吴家店镇大力实施“四有工程”,扩大就业,健全社会保障体系,大规模实施保障性安居工程,全面发展社会事业,努力促进农业增效农民增收,维护社会和谐稳定,解决人民群众最关心、最

直接、最现实的利益问题。

该镇一是实施老有所养工程。切实抓好辖区居民个人养老保险扩面工作,新增适龄参保人员2200人,对60岁以上老人按时足额发放高龄老人生活补助,力争实现辖区养老“全

覆盖”;二是实施劳有所工工程。积极探索建立创业培训、创业小额贷款工作联动机制,新增就业岗位200个,转移城镇富余劳动力500人;三是实施弱有所助工程。不断扩大农村低保、城市低保覆盖面,加大五保、优抚对象、残疾人、特困家庭等特殊困难群体救助力度,确保辖区人人有衣穿、户户有饭吃;四是实施医有所保工程。进一步巩固辖区城市医保、新型农村合作医疗保险成果,确保实现人人有病能医、户户缺钱有救助的目标。

双井办事处 提升蔬菜产业化水平

本报讯(李静)今年以来,浉河区双井办事处坚持以蔬菜规模化生产为基础,以培育壮大蔬菜产业化龙头企业为抓手,提升蔬菜产业化水平,全力打造“蔬菜之乡”。

围绕特色蔬菜产业,先后建成何寨萝卜500亩种植基地、豫丰千亩设施蔬菜基地和天亦园千亩蔬菜基地。目前,该办事处蔬菜种植面积达9000亩,其中一般菜地5000亩,设施菜地4000亩。

谷堆乡 林业生产“好戏连台”

本报讯(毛瑞龙)近年来,淮滨县谷堆乡结合自身实际,把林业作为改善农业生态环境、调整产业结构、带领群众致富奔小康的突破口来抓。通过开展全方位、多层次、广角度的宣传,进一步提高广大群众“造林、护绿、爱绿”意识,在全乡叫响“造林就是造福、造财富”的口号,使之家喻户晓。

在林业生态建设工作中,该乡坚持“依靠科技进步,提高造林质量”的原则,不断创新造林模式。对低洼易涝地,采取成片造林模式;对乡村道路和街道采取带状造林模式;对农田和村宅四周,采取网状造林模式。同时,该乡出台优惠政策,积极推广个人造林和私营企业造林模式,帮助

董家河镇 不断开创试验区建设新局面

本报讯(朱道伦 谢文锋)近年来,浉河区董家河镇按照“放大优势,重点突破,打造典型,提升水平”的工作思路,以打造“中国最美茶乡”为目标,全力谋求新突破,不断开创试验区建设新局面。

在土地规模流转示范基地建设上再突破。董家河镇是林业大镇、名茶之乡。今年,该镇将在原有19处千亩流转基地的基础上,依托五云茶叶集团、信阳华祥苑茶业有限公司、广义茶叶公司、利民园林公司等一批龙头企业,进一

步加大茶园、山林的规模化流转力度,新增6处高标准千亩土地流转示范基地,持续推进茶园、林地的规模化流转和集约化经营。

在茶产业上实现新突破。该镇以茶产业集聚区建设为契机,紧紧围绕茶产业做文章、谋发展。高标准建设河口村千亩无性系生态茶叶示范基地,着力打造陈湾广义标准化茶园、楼畈万亩无性系茶基地;以五云茶叶集团、九拓石畈红茶加工厂、信阳华祥苑茶业有限公司为重点,着力打造全省最大

的信阳毛尖、信阳红茶、信阳观音茶初制加工基地;重点扶持10个以上有一定规模的茶叶专业合作社。

在茶文化旅游上积极突破。今年,该镇将立足茶乡优势,通过挖掘自然资源,强力推进以千佛塔修缮工程为代表的茶文化旅游项目建设,积极开发集云山茶体验馆、天云山华祥苑茶庄园、连云山连介寺、云雾山鹰嘴石等茶文化旅游项目,努力打造茶文化旅游新亮点。